

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Центр заочної форми навчання

РЕФЕРАТ
кваліфікаційної роботи
на здобуття освітнього ступеня магістра
зі спеціальності 071 «Облік та оподаткування»
(шифр та найменування спеціальності)
за магістерською програмою професійного спрямування
«Облік, аудит та оподаткування підприємницької діяльності»
(назва магістерської програми)

на тему: «Обліково-аналітичне забезпечення та аудит основних засобів
бюджетної установи (на прикладі Департаменту фінансів ООДА)»
(назва теми)

Виконавець:

студент ЦЗФН факультету

Кальнєва А.Л.

(прізвище, ім'я, по батькові)

/підпис/

Науковий керівник:

к.е.н., доцент

(науковий ступінь, вчене звання)

Шаровська Т.С.

(прізвище, ім'я, по батькові)

/підпис/

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Бюджетні установи повинні шукати резерви підвищення ефективності використання основних засобів. Виявити ці резерви та контролювати виконання заходів щодо їх мобілізації і використання можна лише з допомогою глибокого системно - інформаційного, аналітичного забезпечення процесу управління, основними складовими якого є облік, аналіз та аудит. Виявлення особливостей обліку бюджетних установ, шляхів удосконалення обліку та контролю основних засобів, які б відповідали поставленим завданням управління господарськими процесами установи та була адаптована до певних специфічних особливостей бюджетної установи є дуже актуальним питанням на сьогоднішній час.

Мета дослідження полягає в дослідженні теоретичних та практичних аспектів організації обліку, аудиту та контролю основних засобів у бюджетних установах, а саме в Департаменті фінансів ООДА, та в визначенні шляхів вдосконалення.

Завдання дослідження:

- описати сучасний стан обліку основних засобів Департаменту фінансів; методологічні принципи та аспекти контролю основних засобів, особливості проведення перевірок основних засобів;

- дослідити склад та структуру основних засобів, теоретичні основи організації обліку установи: оцінку, визначення, класифікацію та сутність основних засобів Департаменту;

- проаналізувати ефективність використання основних засобів Департаменту фінансів ООДА;

- запропонувати шляхи вдосконалення обліку та контролю основних засобів;

- побудувати економіко-математичну модель, яка дозволить виявити та обрати найбільш доцільний метод нарахування амортизації основних засобів бюджетної установи.

Об'єкт дослідження це сучасний стан та перспективи розвитку обліку та контролю основних засобів на прикладі Департаменту фінансів Одеської обласної державної адміністрації.

Предметом дослідження є процес організації обліку та контролю основних засобів в бюджетних установах.

Методи дослідження. Для здійснення поставлених завдань використано загальнонаукові методи, такі як: дедукція, індукція, порівняння, аналіз та синтез, а також методи економічного аналізу: балансовий, аналітичний, статистичний, тощо. Балансовий метод використовувався при аналізі господарських операцій, розрахунку балансу факторів в аналізі ефективності використання основних засобів. За допомогою статистичного методу було виявлено динаміку показників стану, руху та ефективності використання основних засобів Департаменту фінансів облдержадміністрації.

Інформаційна база дослідження. В процесі дослідження сучасного стану організації обліку основних засобів в Департаменті фінансів було вивчено

нормативно-законодавчі акти, якими регулюється бухгалтерський облік у бюджетних установах (закони, положення, національні стандарти, розпорядження, накази та постанови), міжнародні стандарти, норми податкового законодавства з обліку основних засобів, наукові статті, монографії вітчизняних та зарубіжних вчених з обліку, контролю та аудиту основних засобів бюджетних установ та організацій. Вивчаючи стан організації обліку, аудиту та аналізу основних засобів в досліджуваній установі використовувалися дані його обліку та фінансової звітності.

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (71 найменувань) та 8-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 91 сторінок. Основний зміст викладено на 78 сторінках. Робота містить 16 таблиць, 2 рисунків.

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра буде опублікована 1 теза: Порівняльна характеристика міжнародних і національних стандартів обліку основних засобів бюджетних установ // Міжнародна науково-практична конференція «Напрями та сучасні фактори розвитку міжнародних відносин: економічні та політичні аспекти», Ужгородський національний інститут, 2018 рік.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі «*Теоретичні основи обліку основних засобів*» розглянуто теоретичні аспекти обліку основних засобів в бюджетних установах, проведена порівняльна характеристика міжнародних та національних стандартів бухгалтерського обліку в державному секторі з обліку основних засобів визначені особливості руху основних засобів та нарахування амортизації.

У другому розділі «*Стан обліку основних засобів на прикладі департаменту фінансів ООДА*» висвітлена загальна організаційно-економічна характеристика Департаменту фінансів ООДА, зазначені особливості аналітичного та синтетичного обліку основних засобів та їх належне документальне оформлення. Розглянуті особливості та виявлені недоліки внутрішнього контролю основних Засобів в Департаменті фінансів ООДА.

У третьому розділі «*Аудит та аналіз операцій з основними засобами у Департаменті фінансів ООДА*» зазначена теоретична база та методика проведення аудиту основних засобів. Проаналізована ефективність основних засобів Департаменту фінансів ООДА. Обґрунтовані рекомендації щодо підвищення ефективності використання основних засобів. Побудована економіко-математична модель з нарахування амортизації основних засобів.

ВИСНОВКИ

До проблем бухгалтерського обліку основних засобів відноситься нарахуванням амортизації та зносу основних засобів. Розмежування зносу та амортизації дає можливість здійснювати контроль за вартістю основних засобів і їх корисністю та терміном використання. Разом із тим виникає необхідність визначати як доходи, так і витрати у бюджетних установах. Виникає необхідність

вдосконалення форм реєстрів бухгалтерського обліку та аналітичних таблиць основних засобів з урахуванням використання інформаційних технологій.

Значну увагу потрібно приділяти внутрішньому контролю руху основних засобів. В Департаменті фінансів відсутній спеціальний відділ який би відповідав за внутрішній контроль, який би проводив постійну перевірку фактичної наявності, надходження та руху основних засобів.

В Департаменті фінансів зазначено багато основних засобів які знаходяться в неприривному використанні, через те, що отримані основні засоби не були новими, основні засоби постійно переміщуються та замінюються. Через це переміщення виникають проблеми та відхилення при інвентаризації основних засобів.

За такої ситуації, Департаменту потрібно створити відділ внутрішнього контролю, який буде неприривно слідкувати за всіма операціями Департаменту, за належним їх документуванням та проведенням.

Для визначення ефективності використання основних засобів проведений аналіз основних засобів за основними фінансовими показниками. Джерелами інформації для аналізу основних засобів є: фінансова звітність, облікові реєстри, дані інвентаризацій, інвентарні картки обліку та інші типові форми обліку, технічні паспорти, та інші первинні документи.

В роботі була побудована економіко-математична модель на підставі Інвентарної картки № 330 за допомогою комп'ютерної програми Microsoft Excel. За результатами побудованої моделі ми бачимо, що найбільш зрозумілим і простим вважається прямолінійний метод нарахування амортизації, яким і користується в своїй роботі Департамент фінансів.

Данні, моделювання свідчать про те, що річна сума амортизації за різними методами по роках буде різна. Якщо за прямолінійним методом щорічно буде нараховуватись амортизація в сумі 20669,4 грн., то за іншими методами в перші роки експлуатації основних засобів вона буде найбільша з поступовим зменшенням в наступні роки.

З метою найефективнішого управління необоротними активами бюджетній установі доцільно вживати заходи щодо оновлювання основних засобів, також рекомендується збільшувати їх активну частину, підвищувати ефективність використання основних засобів за рахунок підвищення тривалості корисного використання, покращення контролю.

АНОТАЦІЯ

Кальнєва А. Л., «Обліково-аналітичне забезпечення та аудит основних засобів бюджетної установи (на прикладі Департаменту фінансів ООДА)»,
кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності «071 «Облік та оподаткування» за магістерською програмою «Облік, аудит та оподаткування підприємницької діяльності»,
Одеський національний економічний університет
м. Одеса, 2018 рік

Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. Об'єкт дослідження – Департамент фінансів Одеської обласної державної адміністрації.

У роботі розглядаються теоретичні аспекти обліку, контролю та аудиту основних засобів бюджетної установи

Проаналізовано наявність та ефективність використання основних засобів, побудована оптимальна модель нарахування амортизації основних засобів

Запропоновано вжити заходів щодо оновлення основних засобів, підвищити ефективність використання основних засобів за рахунок підвищення тривалості їх корисного використання, переглянути метод нарахування амортизації, спираючись на результати побудованої моделі

Ключові слова: бухгалтерський облік, основні засоби, бюджетна установа, аналіз, контроль, аудит, ефективність, амортизація, моделювання.

ANNOTATION

Kalnyeva A. L., «Accounting and analytical support and audit of fixed assets of a budgetary institution (on the example of the Department of Finance of ORSA) »,
thesis for Master degree in specialty «071 Accounting and taxation»
under the program
«Accounting, audit and taxation of entrepreneurial activity»,
Odessa National Economic University
Odessa, 2018

Thesis consists of three chapters. Object of study - Department of Finance of the Odessa Regional State Administration

Diploma thesis deals with theoretical aspects of accounting, control and audit of fixed assets of a budgetary institution

Analyzed the availability and efficiency of the use of fixed assets, an optimal model for depreciation of fixed assets is constructed

Proposed take measures to upgrade fixed assets, increase the efficiency of using fixed assets by increasing the useful life of them, review the method of depreciation, based on the results of the built model

Keywords: accounting, fixed assets, budgetary institution, analysis, control, audit, efficiency, depreciation, modeling.